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   ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΕΡΡΩΝ 

         ΔΗΜΟΣ ΣΙΝΤΙΚΗΣ 

 

 

Α ρ ι θ μ.  Σ υ ν ε δ ρ ί α σ η ς: 6/21-02-2023 

 

Αριθμ. Απόφ.: 30/2023 

Απόσπασμα από το πρακτικό της 6ης συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

 

ΘΕΜΑ 6ο   Έλεγχος τήρησης των όρων παραχώρησης ακινήτου στο Νομικό Πρόσωπο Δήμου 

Σιντικής (πρώην Δήμου Κερκίνης). 

                                  

 

Στο Σιδηρόκαστρο, σήμερα την 21η του μηνός Φεβρουαρίου του έτους 2023, ημέρα Τρίτη 

και ώρα 18:30, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση που 

πραγματοποιήθηκε διά ζώσης και με τηλεδιάσκεψη, ύστερα από τη με αριθμ. πρωτ. 

1478/17.02.2023 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του, η οποία επιδόθηκε νόμιμα σε όλους 

τους Δημοτικούς Συμβούλους και στον κ. Δήμαρχο και δημοσιεύθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις 

του άρθρου 67 του ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87). 

Άρχισε η συνεδρίαση αφού το σώμα βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία με την παρουσία 

δεκαεννέα  (19) μελών και την απουσία οκτώ  (8) μελών, όπως: 

 

 ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΑΠΟΝΤΕΣ 

1 Αθανασιάδης Αναστάσιος 1 Γεωργιάδης Άνθιμος 

2 Αργυροπούλου Σταυρούλα 2 Δημόπουλος Κωνσταντίνος 

3 Δήμου Ιωάννης 3 Ζλατίντσης Αντώνιος 

4 Ζαπρίδης Ευστάθιος 4 Λαζαρίδης Θεολόγος 

5 Ιντζές Νικόλαος 5 Λούγγος Ζήσης 

6 Ιωαννίδου Μαρία 6 Μουμτζίδης Χαράλαμπος 

7 Κορωνίδης Παύλος 7 Παναγιωτίδης Ιωσήφ 

8 Κοσμίδης Παναγιώτης 8 Τορουνίδης Ιωάννης 

9 Λεωνάκης Λεωνίδας   

10 Μαυροφρύδης Κυριάκος   

11 Νικηφόρου Κωνσταντίνος   

12 Νικολάου Λεωνίδας   

13 Ραβανίδης Χρήστος   

14 Ρόδη Σουλτάνα   

15 Σαββίδης Παναγιώτης   

16 Σπανίδης Ευθύμιος   

17 Τσίντσιος Γεώργιος   

18 Φραγκαλής Δημήτριος   

19 Φυταγκουρίδου Όλγα   
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Στη συνεδρίαση παρέστη και ο Δήμαρχος κ. Δομουχτσίδης Φώτιος που κλήθηκε νόμιμα. 

Τα πρακτικά κρατήθηκαν από την υπάλληλο του Δήμου κα Κεσόγλου Μαρία. 

 

Οι κκ. Ζλατίντσης Αντώνιος και Τορουνίδης Ιωάννης συνδέθηκαν στο πάνελ της 

τηλεδιάσκεψης αμέσως μετά την έναρξη της συνεδρίασης. 

Ο κ. Ζαπρίδης Ευστάθιος αποχώρησε από τη συνεδρίαση πριν από την ψήφιση του 1ου 

θέματος της ημερήσιας διάταξης και επανήλθε κατά τη συζήτηση του 2ου θέματος. 

Ο κ. Αθανασιάδης Αναστάσιος αποσυνδέθηκε από το πάνελ της τηλεδιάσκεψης μετά από την 

ψήφιση του 1ου θέματος. 

Οι κκ. Νικολάου Λεωνίδας και Κορωνίδης Παύλος αποσυνδέθηκαν από το πάνελ της 

τηλεδιάσκεψης κατά τη συζήτηση του 7ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 

Ο κ. Ραβανίδης Χρήστος αποσυνδέθηκε από το πάνελ της τηλεδιάσκεψης πριν από τη έναρξη 

της συζήτησης των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. 

 

Πριν από την έναρξη της συζήτησης των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, ο κ. Πρόεδρος 

ζήτησε από το Σώμα να συζητηθούν εκτάκτως τα ακόλουθα δύο (2) θέματα: 

1. Έγκριση 1ης αναμόρφωσης προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2023 του ΝΠΔΔ του 

Δήμου «ΠΡΟΝΟΙΑ & ΑΓΩΓΗ». 

2. Τοποθέτηση στις Λαϊκές του Δήμου παραγωγών και επαγγελματιών σε θέσεις που τους 

έχουν αποδοθεί με διοικητικές πράξεις, καθώς και οι κενές θέσεις 

Το Σώμα ομόφωνα συμφώνησε να συζητηθούν τα έκτακτα θέματα. 

 

Το 6ο θέμα της ημερησίας διάταξης εισηγήθηκε ο κ. Κορωνίδης Παύλος, Πρόεδρος της 

Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης και Αποχέτευσης Σιντικής (Δ.Ε.Υ.Α.ΣΙ.), και ανέγνωσε τη με αριθμ. 

πρωτ. 374/17.02.2023 εισήγησή του προς το Δημοτικό Συμβούλιο σχετικά με το με αριθμ. πρωτ. 

1408/16.02.2023 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – Θράκης, Τμήμα 

Εποικισμού και Αναδασμού, με θέμα «Έλεγχος τήρησης των όρων παραχώρησης ακινήτου στο 

Νομικό Πρόσωπο Δήμου Σιντικής (πρώην Δήμου Κερκίνης)», και η οποία παρατίθεται αυτοτελώς: 

 

Με την υπ΄ αριθμ. Πρωτ. 2806/12-02-2016 (ΑΔΑ: 76ΡΟΟΡ1Υ-ΕΤΥ) Απόφαση του Γενικού 

Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – Θράκης αποφασίστηκε η τροποποίηση της 

με αριθμ. Πρωτ. 2792/18-06-2010 Απόφασης του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας, με την οποία παραχωρήθηκαν δωρεάν κατά κυριότητα νομή και κατοχή τα υπ΄ αρίθμ. 

1424 και 1425 Τεμάχια αγροκτήματος Λιβαδιάς έκτασης 7.535,00 τ.μ. και 7.755,00τ.μ. αντίστοιχα, με 

σκοπό την κατασκευή Εγκατάστασης Επεξεργασίας Λυμάτων των Οικισμών Λιβαδιάς – Νεοχωρίου – 

Κερκίνης του Δήμου Σιντικής Ν. Σερρών. 

Υπάρχει έτοιμη μελέτη που θα πρέπει να επικαιροποιηθεί εκ νέου και αφορά την κατασκευή 

των δικτύων αποχέτευσης των Τοπικών Κοινοτήτων Λιβαδιάς και Νεοχωρίου και της Δημοτικής 

Κοινότητας Κερκίνης, καθώς και της κοινής Εγκατάστασης Επεξεργασίας Λυμάτων των ανωτέρω 

Οικισμών συνολικού Προϋπολογισμού 9.774.561,06€ με το Φ.Π.Α.. Το έργο αυτό που θα δώσει 

οριστική λύση στο πρόβλημα αποχέτευσης και των τριών προαναφερθέντων Οικισμών χωρίζεται 

επιμέρους σε τρία υποέργα. Πιο συγκεκριμένα:  

1ο ΥΠΟΕΡΓΟ. 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΛΙΒΑΔΙΑΣ - ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ 

(ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 3.745.837,83 χωρίς το Φ.Π.Α.) 
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Το υποέργο αυτό αφορά της κατασκευή του εσωτερικού δικτύου συλλογής λυμάτων των 

οικισμών Λιβαδιάς – Νεοχωρίου και του εξωτερικού αγωγού μεταφοράς λυμάτων στη Εγκατάσταση 

Επεξεργασίας Λυμάτων (Ε.Ε.Λ.) 

 

2ο ΥΠΟΕΡΓΟ. 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ Ε.Ε.Λ. ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΚΕΡΚΙΝΗΣ -ΛΙΒΑΔΙΑΣ - ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΙΝΤΙΚΗΣ  

(ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ:  1.785.776,91€ χωρίς το Φ.Π.Α.) 

Το Υποέργο αυτό αφορά την μελέτη και κατασκευή Ε.Ε.Λ., για την κάλυψη των αναγκών των 

οικισμών Κερκίνης - Λιβαδιάς – Νεοχωρίου του Δήμου Σιντικής. Η Ε.Ε.Λ. θα λειτουργεί έτσι ώστε να 

μπορεί αξιόπιστα και σε βάθος χρόνου να εξασφαλίσει τα αυστηρά ποιοτικά χαρακτηριστικά που 

ορίζουν οι ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις για την ποιότητα των επεξεργασμένων λυμάτων.  

3ο ΥΠΟΕΡΓΟ. 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΚΕΡΚΙΝΗΣ ΚΑΙ ΤΑ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ 

ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΟΙΚΙΣΝΩΝ ΚΕΡΚΙΝΗΣ ΚΑΙ ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ (ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 2.351.095,79€ χωρίς 

το Φ.Π.Α.). 

Το Υποέργο αυτό αφορά τη μελέτη και την κατασκευή του εσωτερικού δικτύου συλλογής 

λυμάτων του οικισμού Κερκίνης του εξωτερικού αγωγού μεταφοράς λυμάτων στην εγκατάσταση 

επεξεργασίας λυμάτων (Ε.Ε.Λ.) καθώς και των απαραίτητων αντλιοστασίων των οικισμών Κερκίνης 

και Νεοχωρίου. 

Το έργο αφού ολοκληρωθεί, θα συμβάλλει στη βελτίωση της ποιότητας της ζωής των κατοίκων 

(βασικό έργο υποδομής), στην προστασία της δημόσιας υγείας (ρύπανση υπόγειων νερών και 

εδάφους ), στην προστασία του περιβάλλοντος. 

Για το ανωτέρω έργο υπάρχουν όλες οι απαιτούμενες περιβαλλοντικές αδειοδοτήσεις. 

Με δεδομένο ότι: 

 Προτεραιότητα της Δ.Ε.Υ.Α. Σιντικής καθώς και όλων των κρατικών φορέων ήταν και 

είναι η ολοκλήρωση των δικτύων Αποχέτευσης σε Οικισμούς Γ΄ Προτεραιότητας 

σύμφωνα με τις υποχρεώσεις που απορρέουν από την Κοινοτική Οδηγία 91/271/ΕΟΚ. 

  Το γεγονός ότι η πλειοψηφία των Προσκλήσεων – Προγραμμάτων Χρηματοδότησης 

έργων Αποχέτευσης που χρηματοδοτήθηκαν αφορούσαν έργα σε Οικισμούς Γ΄ 

προτεραιότητας, ενώ οι χρηματοδοτήσεις για έργα σε μικρότερους Οικισμούς ήταν 

πολύ μικρότερες και σε καμιά περίπτωση δεν θα κάλυπταν το απαιτούμενο ποσό των 

δέκα περίπου εκατομμυρίων που απαιτείται για το ανωτέρω έργο.  

 Όλα τα προγράμματα χρηματοδότησης έχουν ως απαραίτητη προϋπόθεση την ύπαρξη 

και πλήρη αδειοδότηση – κυριότητα όλων των απαιτούμενων εκτάσεων στις οποίες 

πρόκειται να εκτελεστούν αυτά τα έργα (στην προκειμένη περίπτωση η Ε.Ε.Λ.). 

 Το γεγονός ότι η υπάρχουσα μελέτη έχει ως βάση για την εκπόνησή της τα 

συγκεκριμένα αγροτεμάχια ως χώρο κατασκευής της Εγκατάστασης Επεξεργασίας 

Λυμάτων, οπότε όλοι οι υπολογισμοί τα σχέδια και κάθε προμέτρηση που έχει γίνει 

έχουν ως σημείο αναφοράς αυτά τα αγροτεμάχια. Αλλαγή της θέσης των αγροτεμαχίων 

αυτών συνεπάγεται αυτόματα κατάργηση της μελέτης η οποία παύει να είναι 

υλοποιήσιμη και κατά συνέπεια δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί πουθενά σε υποβολή 

πρότασης χρηματοδότησης. 

 

Η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης – Αποχέτευσης Σιντικής σε συνεργασία πάντα με το Δήμο 

Σιντικής θα προχωρήσει στην υποβολή πρότασης σε κάθε Πρόσκληση που θα αφορά 

χρηματοδότηση δικτύων Αποχέτευσης με Ε.Ε.Λ. του έργου "ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ ΚΑΙ ΕΞΩΤΕΡΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ 
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ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΚΕΡΚΙΝΗΣ - ΛΙΒΑΔΙΑΣ - 

ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ".  

Η σκοπιμότητα της υλοποίησης του ανωτέρω έργου είναι προφανής, εάν ληφθούν υπόψη τα 

ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του περιβάλλοντος της περιοχής και η υφισταμένη κατάσταση διαχείρισης 

των αστικών λυμάτων. Με την υλοποίηση και λειτουργία του εν λόγω έργου, τα λύματα των 

οικισμών θα οργανώνονται μ’ ένα σύστημα συλλεκτήριων – κεντρικών αγωγών και αντλιών (αν 

απαιτείται) (οργάνωση εσωτερικού δικτύου) και στη συνέχεια μέσω προσαγωγού (εξωτερικό δίκτυο) 

θα διατίθενται στο σημείο που έχει επιλεγεί για τη χωροθέτηση της Ε.Ε.Λ., όπου μετά και από 

τριτοβάθμια επεξεργασία θα καταλήγουν είτε στον τελικό αποδέκτη τη Λίμνη Κερκίνη μέσω 

στραγγιστικών τάφρων, είτε προς άρδευση. Η εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων σε συνδυασμό 

με το δίκτυα αποχέτευσης  

• θα λύσουν το πρόβλημα της επεξεργασίας λυμάτων του οικισμών και θα αποσβέσουν μια 

σοβαρή πηγή ρύπανσης των υπόγειων νερών λόγω των βόθρων, οι οποίοι χρησιμοποιούνται 

• θα συντελέσουν σημαντικά στην προστασία της πανίδας αλλά και χλωρίδας και γενικά του 

ευαίσθητου οικοσυστήματος της ευρύτερης περιοχής της Λίμνης Κερκίνης και του ορεινού όγκου του 

Μπέλες, που όπως προαναφέρθηκε προστατεύεται από εθνικές και διεθνείς συνθήκες (Περιοχή 

Ramsar και Natura) 

• θα συνάγουν με την Εθνική και Κοινοτική Νομοθεσία περί προστασίας περιβάλλοντος και 

διαχείρισης αστικών λυμάτων 

• θα βελτιώσουν σημαντικά την ποιότητα ζωής των κατοίκων, θα συντελέσουν στην ανάπτυξη 

της περιοχής, η οποία τα τελευταία χρόνια έχει καταστεί σε πόλο έλξης επισκεπτών και θα 

συνεργήσουν στην αύξηση του τοπικού οικονομικού προϊόντος, με την αύξηση των επενδύσεων, της 

απασχόλησης και της συγκράτησης του πληθυσμού. 

 

Σύμφωνα με όλα τα ανωτέρω είναι μείζονος σημασίας για όλους μας η περαιτέρω παράταση της 

χρονικής προθεσμίας υλοποίησης του σκοπού παραχώρησης των υπ΄ αρίθμ. 1424 και 1425 

Τεμαχίων αγροκτήματος Λιβαδιάς έκτασης 7.535,00 τ.μ. και 7.755,00τ.μ. αντίστοιχα, με σκοπό την 

κατασκευή Εγκατάστασης Επεξεργασίας Λυμάτων των Οικισμών Λιβαδιάς – Νεοχωρίου – Κερκίνης 

του Δήμου Σιντικής Ν. Σερρών για χρονικό διάστημα πέντε ετών, καθώς για να προχωρήσει κάθε 

προσπάθεια ένταξης του έργου "ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ ΚΑΙ ΕΞΩΤΕΡΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ ΚΑΙ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΚΕΡΚΙΝΗΣ - ΛΙΒΑΔΙΑΣ - ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ" 

απαραίτητη προϋπόθεση είναι να υπάρχει η ακριβής χωροθέτηση της Ε.Ε.Λ. καθώς και η κυριότητα 

– κάθε είδους αδειοδότηση γι’ αυτό το αγροτεμάχιο. 

 

Αφού ολοκληρώθηκε η συζήτηση του θέματος, ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το σώμα να 

αποφασίσει σχετικά. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο 

Αφού έλαβε υπόψη 

 Τη με αριθμ. πρωτ. 374/17.02.2023 εισήγηση του Προέδρου της Δημοτικής Επιχείρησης 

Ύδρευσης και Αποχέτευσης Σιντικής (Δ.Ε.Υ.Α.ΣΙ.), 

 Το με αριθμ. πρωτ. 23653/16.02.2023 της Γενικής Διεύθυνσης Χωροταξικής, 

Περιβαλλοντικής και Αγροτικής Πολιτικής της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας-

Θράκης, Τμήμα Εποικισμού και Αναδασμού, 

 Τα με αριθμ. πρωτ. 8754/25.10.2022 και 2093/19.10.2022 έγγραφα της Δ.Ε.Υ.Α.ΣΙ., 
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 Τη με αριθμ. πρωτ. 2806/12-02-2016 (ΑΔΑ: 76ΡΟΟΡ1Υ-ΕΤΥ) Απόφαση του Γενικού 

Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας-Θράκης που τροποποιεί τη με 

αριθμ. πρωτ. 2792/18-06-2010 Απόφαση του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας, 

 Τις διατάξεις του άρθρου 65 παρ. 1 του ν. 3852/2010, 

μετά από διαλογική συζήτηση 

 

Ομόφωνα ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

Εγκρίνει την υποβολή αίτησης παράτασης παραχώρησης ακινήτου στην Αποκεντρωμένη 

Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης, Τμήμα Εποικισμού και Αναδασμού, σύμφωνα με την 

εισήγηση του Προέδρου της Δημοτικής Επιχείρηση Ύδρευσης και Αποχέτευσης Σιντικής 

(Δ.Ε.Υ.Α.ΣΙ.), δεδομένου ότι οι εργασίες του έργου για το οποίο έγινε η παραχώρηση  

βρίσκονται σε εξέλιξη, όπως αναλύθηκε παραπάνω στην εισήγηση του Προέδρου. 

 

                                

 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 30/2023. 

Έτσι συντάχθηκε το παρόν και υπογράφεται όπως ακολουθεί: 

 

Ο    ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

Τ.Σ.Υ 

 

Ιντζές Νικόλαος 

Υπογραφή 1 

ΤΑ ΜΕΛΗ 

Τ.Υ 

 

Υπογραφές 18 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

Τ.Υ 

 

ΔΟΜΟΥΧΤΣΙΔΗΣ ΦΩΤΙΟΣ 

 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

 

ΙΝΤΖΕΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 

 

ΑΔΑ: ΨΥΕ1Ω1Υ-Β42
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